



新闻稿

国际航协：国际旅行的开放进展

2022年3月17日，日内瓦——国际航空运输协会（IATA，简称“国际航协”）表示，随着新冠肺炎疫情转为流行疾病，国际航协欢迎各国积极开放边境、放宽旅行限制。

国际航协对全球排名前 50 位的航空旅行市场（按收入客公里计算，2019 年客运量占国际需求的 88%）的旅行限制措施调查显示，接种疫苗的旅客受限度越来越小：

- 从 2 月中旬的 18 个市场（2019 年客运量占国际需求的 28%）增加至 25 个市场（2019 年客运量占国际需求的 38%），对接种疫苗的旅客开放，无需入境隔离或病毒检测。
- 从 2 月中旬的 28 个市场（2019 年客运量占国际需求的 50%）增加至 38 个市场（2019 年客运量占国际需求的 65%），对接种疫苗的旅客开放，无入境隔离要求。

国际航协在疫情期间针对旅客的多份调查显示，病毒检测和入境隔离是旅行的主要障碍。

市场开放程度的地区差异明显。

地区	排名前 50 位的市场数量	对接种疫苗的旅客开放，无需隔离的市场数量
亚太	16	6
北美	9	9
欧洲	20	18
中东	3	3
非洲	2	2

亚洲地区的旅行仍受新冠肺炎疫情限制的严重影响。2021 年，北美和欧洲的国际客运量反弹，仅比 2019 年峰值低 42%，而亚太地区的客运量比 2019 年低 88%。然而，亚太地区也取得了一些进展，印度和马来西亚最近宣布放宽限制。

放宽措施正日益成为共识。OXERA 和 Edge Health 最近的一份报告研究了奥密克戎变异毒株在欧洲的传播，结论是，旅行限制可能只会将一波疫情的高峰期推迟几天。

国际航协理事长威利·沃尔什先生（Willie Walsh）表示：“世界正以开放的方式迎接旅行。随着人口免疫力的增长，越来越多的政府采取监控方式管理新冠肺炎疫情，就像管理其他流行病毒一样。这对于旅行目的地来说是个好消息，即将到来的复活节和北半球的夏季旅游季都将得到急需的经济提振。亚洲仍趋于保守。但近期澳大利亚、孟加拉国、新西兰、巴基斯坦和菲律宾已放松限制措施，希望此举可重建该地区的旅行自由，如同世界其他地区一样。”

- IATA -

编者注释:

- 国际航协在世界各地共拥有 290 家成员航空公司，其定期国际航班客运量占全球的 83%。
- 参与调查的排名前 50 大航空旅行市场（2019 年的市场规模——按照收入客公里或 RPKs 计算）：
美国、英国、中国、西班牙、德国、日本、法国、印度、澳大利亚、加拿大、意大利、泰国、韩国、阿拉伯联合酋长国、俄罗斯联邦、中国香港、新加坡、墨西哥、土耳其、巴西、印度尼西亚、菲律宾、沙特阿拉伯、荷兰、马来西亚、中国台北、越南、瑞士、葡萄牙、希腊、以色列、新西兰、南非、阿根廷、爱尔兰、埃及、波兰、比利时、瑞典、丹麦、巴基斯坦、奥地利、哥伦比亚、多米尼加共和国、摩洛哥、智利、挪威、秘鲁、捷克共和国、孟加拉国。